
MUNICÍPIO DE SERRA ALTA 

ESTADO DE SANTA CATARINA 

EDITAL DE PROCESSO SELETIVO N.º 001/2016 

20 DE FEVEREIRO DE 2016 

CARGO: 
Professor II – Ensino Fundamental de 1ª a 4ª Série 

 
 

INSTRUÇÕES 
Este Caderno de Questões contém 25 questões, constituídas com cinco opções (A, B, C, D, E) e uma única resposta 
correta. Em caso de divergência de dados e/ou de defeito no Caderno de Questões, solicite providências ao fiscal de 
sala. 
Você receberá juntamente com o Caderno de Questões, o Gabarito, o qual conterá o Cartão de Identificação e o Cartão 
Resposta. 
O Cartão de Identificação deverá ser preenchido atentamente com Nome, Nº da Inscrição, Data de Nascimento e 
Assinatura. 
As respostas do Caderno de Questões deverão ser transcritas para o Cartão Resposta, na ordem de 01 a 25, com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento abaixo: 
 

 
 
O Cartão Resposta é o único documento válido para a correção das provas e o não preenchimento correto implica a 
anulação da questão. Não será fornecido, em hipótese alguma, novo Cartão Resposta por erro de preenchimento por 
parte do candidato.  
O Gabarito é insubstituível e de inteira responsabilidade do candidato, por isso não deve ser amassado, dobrado, 
rasgado ou rasurado.  
Durante a realização das provas não será permitida qualquer consulta a materiais, sejam didáticos ou eletrônicos. O 
candidato que for flagrado fazendo uso desses materiais estará automaticamente eliminado do Processo Seletivo. 
A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo permitido aos fiscais de sala auxiliar na 
interpretação. 
A saída da sala de prova, com a entrega do Caderno de Questões e Gabarito, somente será permitida após transcorrido 
30 minutos do início da mesma. 
Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão Resposta, entregue o Caderno de Questões e o Gabarito ao fiscal de 
sala. A não entrega de qualquer um dos itens especificados acima, implicará na eliminação do candidato do Processo 
Seletivo. 
O tempo de duração total da prova é de 3 horas, incluído o tempo para preenchimento do Gabarito. 
O candidato poderá anotar suas respostas no gabarito disponível na última página da prova escrita objetiva para conferir 
com o gabarito oficial. 
Os 3 últimos candidatos ao terminar a prova deverão permanecer juntos em sala para, juntamente com os fiscais de 
sala, conferir os Gabaritos, assinar a folha ata e o lacre dos envelopes que guardarão os Cartões de Identificação, os 
Cartões Resposta e os Cadernos de Questões. 
A desobediência a qualquer uma das determinações constantes do Edital de Processo Seletivo, do presente Caderno de 
Questões e de preenchimento do Gabarito, implicará na eliminação do candidato do Processo Seletivo. 
O Gabarito Preliminar e a prova escrita/objetiva estarão disponíveis, no dia 22 de fevereiro de 2016, no site 
www.alternativeconcursos.com.br. 
É facultado ao candidato interpor recurso contra as questões da prova escrita objetiva através do email 
recursos@alternativeconcursos.com.br, no prazo de 23 de fevereiro de 2016. 
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Língua Portuguesa 

 
A tirinha a seguir servirá como base para responder as 
questões de 01 a 03: 
 

 
Disponível em: www.mulher30.com.br Acesso:11/08/2015. 

 
01) A comicidade da tira está: 
 
a) No eufemismo que um casal pode ter férias 

agradáveis juntos, apesar das diferenças entre si, a 
começar pela bagagem. 

b) No fato de ironizar as bagagens, uma vez que, a do 
marido se apresenta mais “econômica” do que a da 
esposa.  

c) Na metáfora que fica explícita no último quadrinho 
realçando as diferenças entre as malas da mulher. 

d) Na contradição do enunciado da tira com as imagens 
apresentadas, pois levar tanta bagagem não 
caracteriza sair de férias. 

e) Na análise feita pela autora, com grande senso de 
humor, das viagens feitas pelos casais. 

 
02) “Viagem de férias do casal...” O substantivo viagem 
é frequentemente confundido com o verbo viajar. Das 
assertivas abaixo todas estão corretas em relação ao 
emprego do G e J. Marque a alternativa que apresenta 
pelo menos um dos vocábulos incorretamente escritos: 
 
a) sujeira – auge - magestade 
b) angico – cerejeira - berinjela 
c) megera – tangerina - varejista 
d) ojeriza – estrangeiro - apogeu 
e) hegemonia – cafajeste – tigela  
 
03) “Bagagem do marido...” Os substantivos coletivos 
exprimem um conjunto de seres da mesma espécie. 
Bagagem é um substantivo coletivo que corresponde a 
objetos de viagem. Relacione a coluna de acordo com o 
substantivo coletivo a ela correspondente: 
 
( 1 ) de foguetes 
( 2 ) de borboletas 
( 3 ) de quadros 
( 4 ) de gafanhotos 
 
Respeitando a ordem em que aparecem, temos: 
 
a) antologia – caterva – horda – bando  
b) plêiade – cordame – horda - nuvem 
c) miríade – girândola – pinacoteca - bando 

d) pinacoteca – fauna – horda - bando 
e) girândola - panapaná - pinacoteca - nuvem 
         
04) Observe as frases: 
 
1. O brilho forte do sol atrapalhava a visão para dirigir.            
2. O carro perdeu o freio e bateu forte contra o 

ginásio.       
 
Os termos sublinhados acima são classificados, 
respectivamente, como: 
 
a) substantivo e substantivo 
b) advérbio e adjetivo 
c) adjetivo e advérbio 
d) substantivo e adjetivo 
e) substantivo e advérbio 
 
05) Dadas as palavras: 
 
CIDADÃO; TROFÉU; CATA-VENTO; ÁGUA-DE-COLÔNIA 

 
Flexionadas no plural, temos, respeitando a ordem em 
que aparecem: 
 
a) cidadões; troféus; cata-ventos; águas-de-colônia. 
b) Cidadões; troféis; catas-ventos; águas-de-colônia. 
c) cidadãos; troféis; cata-ventos; água-de-colônias. 
d) cidadãos; troféus; cata-ventos; águas-de-colônia. 
e) cidadões; troféus; catas- ventos; águas-de-colônias. 
 

Matemática 

 

06) Resolvendo-se a operação matemática 
�
�+

�
�� , 

obtém-se: 
 

a) 
�
� 

b) 
	

 

c) 
�
� 

d) 



 

e) 
�

 

 

07) A expressão matemática ����
�

 é igual a: 

 
a) 0,315 
b) 0,216 
c) 9,318 
d) 3,18 
e) 0,535 
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08) A solução da equação exponencial ���� = �� é: 
 
a) 1 
b) 7 
c) -3 
d) -9 
e) 2 
 
09) Das alternativas abaixo aquela que contém um 
número primo é: 
 
a) 9 
b) 15 
c) 21 
d) 37 
e) 51 
 
10) Um quadrado possui lado de 1,5cm, então sua área 
em cm2 é de: 
 
a) 3 
b) 8,5 
c) 2,25 
d) 3,15 
e) 4,55 
 

Espaço para cálculo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Conhecimentos Gerais 

 
11) Acerca do Município de Serra Alta (SC) leia as 
afirmações abaixo e assinale a alternativa correta: 
 

I. A primeira escola era chama de Escola Mista 
Municipal. 

II. No ano de 2016 o Município de Serra Alta (SC) 
completará 27 anos. 

III. A data de aniversário do Município é 26 de abril. 
 
a) Somente I e II estão corretos. 
b) Somente I e III estão corretos. 
c) Somente II e III estão corretos. 
d) Todos estão corretos. 
e) Nenhum está correto. 
 
12) O salário mínimo nacional sofreu um reajuste, o 
qual passou a valer _________ a partir da sexta-feira 
01/01/2016. Assinale a alternativa que completa 
corretamente o trecho acima: 
 
a) R$ 840,00 
b) R$ 880,00 
c) R$ 950,00 
d) R$ 1.080,00 
e) R$ 980,00 
 
13) Em 2016 a Páscoa será comemorada no dia: 
 
a) 31 de março. 
b) 16 de abril. 
c) 01 de abril. 
d) 21 de abril. 
e) 27 de março. 
 
14) Jogador brasileiro do Barcelona que está sendo 
investigado por sonegação de impostos e falsidade 
ideológica?  
 
a) Neymar. 
b) Ronaldinho. 
c) Robinho. 
d) Marcelo. 
e) Davi Luis. 
 
15) A Copa Libertadores da América de 2016, 
oficialmente Copa Bridgestone Libertadores 2016 por 
questões de patrocínio, é a 57ª edição da competição 
de futebol realizada anualmente pela Confederação 
Sul-Americana de Futebol (CONMEBOL). Quantos 
clubes participam? 
 
a) 24 
b) 38 
c) 44 
d) 29 
e) 32 



4 
 

Conteúdos Específicos 

 
16) De acordo com o art. 11 da Lei n° 9.394/1996 (LDB), 
os Municípios incumbir-se-ão de: 
 
a) Oferecer a educação infantil em creches e pré-

escolas, e, com prioridade, o ensino fundamental, 
permitida a atuação em outros níveis de ensino 
somente quando estiverem atendidas plenamente as 
necessidades de sua área de competência e com 
recursos acima dos percentuais mínimos vinculados 
pela Constituição Federal à manutenção e 
desenvolvimento do ensino. 

b) Assegurar o ensino fundamental e oferecer, com 
prioridade, o ensino médio a todos que o 
demandarem, respeitado o disposto no art. 38 desta 
Lei.  

c) Coletar, analisar e disseminar informações sobre a 
educação. 

d) Elaborar o Plano Nacional de Educação, em 
colaboração com os Estados e o Distrito Federal. 

e) Assumir o transporte escolar dos alunos da rede 
Estadual. 

 
17) De acordo com o art. 16 da Lei n° 9.394/1996 (LDB), 
o Sistema Federal de ensino compreende:  
 
a) As instituições de ensino mantidas pelo Estado.  
b) As instituições de educação superior criadas e 

mantidas pela iniciativa pública.  
c) Os Órgãos Federais de educação. 
d) Os Órgãos Estaduais de educação. 
e) As instituições de ensino superior. 
 
18) De acordo com o art. 21 da Lei n° 9.394/1996 (LDB), 
a educação escolar compõe-se de: 
 
a) Educação básica formada pela educação infantil. 
b) Educação básica formada pelo ensino fundamental. 
c) Educação básica formada pela educação infantil e 

ensino fundamental.  
d) Educação básica, formada pela educação infantil, 

ensino fundamental e ensino médio. 
e) Educação básica formada pelo ensino fundamental, 

ensino médio e educação superior. 
 
19) De acordo com o art. 53, Parágrafo Único, da Lei n° 
8.069/1990 (ECA), é direito dos pais ou responsáveis ter 
ciência do processo pedagógico, bem como: 
 
a) Participar da definição das propostas educacionais. 
b) Participar da elaboração dos planos de aula. 
c) Participar da elaboração do Projeto Político 

Pedagógico. 
d) Participar da definição do currículo escolar. 
e) Participar na escolha de professores. 
 
 

20) De acordo com o art. 54, § 3º, da Lei n° 8.069/1990 
(ECA), compete ao Poder Público recensear os 
educandos no ensino fundamental, fazer-lhes a 
chamada e zelar, junto aos pais ou responsável: 
 
a) Pela frequência à escola. 
b) Pela elaboração de proposta educacional. 
c) Por boa conduta. 
d) Pelo empenho escolar. 
e) Pelo respeito mútuo. 
 
21)  Complete a lacuna e assinale a alternativa correta:  
 
A pedagogia _______________ acredita que a escola 
tem a função de preparar os indivíduos para 
desempenhar _______________, baseadas nas 
aptidões ______________. Dessa forma, o indivíduo 
deve adaptar-se aos valores e normas da sociedade de 
classe, desenvolvendo sua cultura individual.  
 
a) Liberal - papéis sociais – individuais 
b) Progressista – atividades culturais – coletivas 
c) Tradicional – papéis sociais – coletivas 
d) Libertadora – atividades sociais -  individuais 
e) Progressivista – papéis sociais – individuais 
 
22) Sobre Maria Montessori é correto afirmar:  
 
a) Falava principalmente sobre política e ética. 
b) Seu método foi dirigido principalmente a educação 

de jovens e adultos. Acreditava que o aprendizado 
deveria acontecer através de recursos utilizados nos 
dia a dia de seus alunos. 

c) Em suas aulas trabalhava principalmente a moral.  
d) Seu método era dirigido especialmente às crianças do 

período pré-escolar, é baseado no estímulo da 
iniciativa e capacidade de resposta da criança, 
através do uso do material didático especialmente 
desenhado. 

e) Acreditava que aprendizagem acontecia 
principalmente através do ensino da matemática. 

 
23) Corresponde à área da matemática que se 
encarrega de estudar as figuras no espaço, ou seja, 
aquelas que possuem mais de duas dimensões. 
 
a) Geometria Espacial 
b) Geometria Plana 
c) Sistema de Medidas 
d) Estatística 
e) Campos Numéricos 
 
24) De acordo com o art. 5o da Lei 13.005 de 25 de 
junho de 2014, a execução do PNE e o cumprimento de 
suas metas serão objeto de monitoramento contínuo e 
de avaliações periódicas, realizados pelas seguintes 
instâncias, exceto:  
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a) Ministério da Educação – MEC. 
b) Comissão de Educação da Câmara dos Deputados e 

Comissão de Educação, Cultura e Esporte do Senado 
Federal. 

c) Conselho Nacional de Educação – CNE. 
d) Fórum Nacional de Educação. 
e) Municípios e Estado. 
 
25) Sobre a Discalculia é correto afirmar:  
 

I. É um problema causado por má formação 
neurológica que se manifesta como uma 
dificuldade no aprendizado dos números.  

II. Essa dificuldade de aprendizagem não é causada 
por deficiência mental, má escolarização, déficits 
visuais ou auditivos, e não tem nenhuma ligação 
com níveis de QI e inteligência. 

III. Crianças portadoras de discalculia são incapazes de 
identificar sinais matemáticos, montar operações, 
classificar números, entender princípios de 
medida, seguir sequências, compreender conceitos 
matemáticos, relacionar o valor de moedas entre 
outros. 

 
a) Somente I está incorreta. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III está incorreta. 
d) Somente I e II estão corretas. 
e) Todas estão corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


